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Protokół nr 29.2026 

sesji Rady Gminy Przytoczna z dnia 16 kwietnia 2026 r.  

 

Obrady rozpoczęto 16 kwietnia 2026 r. o godz. 13.00 a zakończono o godz. 15:40 tego 

samego dnia, w sali narad Urzędu Gminy Przytoczna. 

Ad 1. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski otworzył sesję i na wstępie 

poinformował o transmitowaniu obrad i przetwarzaniu danych osobowych osób obecnych 

na sali. Po powitaniu radnych oraz gości, stwierdził obecność wszystkich radnych (radna 

Angelika Sudoł złożyła rezygnację z mandatu), co wobec ustawowego składu rady gminy, 

stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności 

stanowią załączniki nr 1a, 1b, 1c do niniejszego protokołu.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad i zwrócił się  

z pytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad. Uwag i zmian nie 

zgłoszono, zatem Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1  

 

W związku z powyższym Rada Gminy obradowała według następującego planu: 

1. Sprawy regulaminowe: 

− otwarcie sesji i stwierdzenie quorum, 

− ustalenie porządku obrad, 

− przyjęcie protokołu sesji nr XXVIII Rady Gminy Przytoczna. 

2. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie od 26.02.2026 r. do 16.04.2026 r. 

3. Sprawozdanie z pracy komisji stałych w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Przytoczna o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa na trenie gminy. 

6. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za rok 2025. 

7. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2025 r. 

8. Sprawozdanie monitorujące wdrażanie  Gminnego Programu Rewitalizacji. 

9. Informacja o realizacji zadań w zakresie zagospodarowania odpadów stałych za 2025 

10. Podjęcie uchwał: 

1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok (druk nr 140); 

2) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 
2026-2036 (druk nr 141);  

3) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzyrzeckiemu (druk nr 

142); 

4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubuskiemu na realizację 

zadania dotyczącego projektu pn. "Prace na linii nr 363 na odcinku Skwierzyna - 

Międzychód" (druk nr 143); 
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5) w sprawie zmiany uchwały nr VI.31.2024 Rady Gminy Przytoczna z dnia 27 

czerwca 2024 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i podatku leśnego, wyznaczenia inkasentów oraz określenia 

wysokości wynagrodzenia za inkaso (druk nr 144); 

6) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat w 

trybie bezprzetargowym (druk nr 145); 

7) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Przytoczna oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych (druk 146); 

8) w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Przytocznej (druk nr 

147); 

9) w sprawie pomników przyrody na terenie Gminy Przytoczna (druk nr 148); 
10) w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym, dotyczącej 

rozpowszechnienia informacji związanych ze szczepieniami przeciw HPV (druk nr 

149); 

11) w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej projektu MPZP dla terenu nad jeziorem 

Lubikowskim, działka 548/75, obręb Lubikowo (druk nr 150); 

12)  w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki nr 81/5 w obrębie Lubikowo (druk nr 151). 

11. Sprawy różne. 

12. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodniczący Mirosław Romanowski poinformował, że wobec braku zastrzeżeń  

i uwag do protokołu sesji nr XXVIII uważa się protokół za przyjęty.    

 

Ad 2. 

Wójt Bartłomiej Kucharyk przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie od 26 

lutego do 16 kwietnia 2026 r.– sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Będąc przy głosie podziękował wraz z Przewodniczącym Rady Gminy i Klubem 

Radnych „Razem dla Gminy” Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury za wieloletnią pracę 

w związku z upływem terminu powołania na to stanowisko. 

Na tym temat wyczerpano.  

 

Ad 3. 

Sprawozdanie z pracy komisji stałych w okresie międzysesyjnym przedstawili: 

1) Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Danuta Szczyszyk, 

2) Przewodniczący Komisji Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Bezpieczeństwa 

Publicznego Sylwester Mędryk, 

3) Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Żaneta Wrona, 

4) Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Waldemar Maciąg. 
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Ad 4. 

Przewodniczący Rady Gminy Przytoczna Mirosław Romanowski poinformował  

o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym tj.: codzienne dyżury w biurze 

rady, wręczanie nagród dla zwycięzców wyścigów MTB. Przypomniał również  

o upływającym terminie składania oświadczeń majątkowych. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Danuta Szczyszyk przedstawiła  korespondencję 

przekazaną do biura rady: życzenia świąteczne, odpowiedź na interpelację Radnej 

Eweliny Mędykowskiej w sprawie poprawy bezpieczeństwa oraz warunków 

funkcjonowania w przestrzeni publicznej przy przystanku autobusowym w Krobielewie, 

korespondencja mailowa od mieszkanki gminy, która zwracała się z apelem  

o wstrzymanie procedowania projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego na terenie nad Jeziorem Lubikowskim, działka 548/75, obręb Lubikowo, i 

podobnej treści też od mieszkanki gminy Przytoczna, dotyczące niespójności działań 

planistycznych gminy Przytoczna, braku zapewnienia dostępności do drogi publicznej na 

działki tej samej w obrębie Lubikowo. I obydwie te sprawy były wczoraj poruszane na 

Komisji Finansów.  

Na tym temat wyczerpano. 

Ad 5.  

Informację o stanie o stanie bezpieczeństwa na trenie gminy przedstawiła Pani 

Ewa Rotarska Komendant Powiatowa Policji w Międzyrzeczu – prezentacja stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu.  

Na tym temat wyczerpano. 

 

Ad 6. 

Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za rok 2025 

przedstawił Wójt Bartłomiej Kucharyk – informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Sprawozdanie z realizacji zadań Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Międzyrzeczu za 2025 rok przedstawił Komendant Powiatowej Straży 

Pożarnej w Międzyrzeczu Pan Marek Koperwas – informacja stanowi załącznik nr 5 do 

protokołu.  

Na tym temat wyczerpano. 

Ad 7. 

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2025 r. przedstawiła 

Dyrektor Alicja Majewska-Cyranik – sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Na tym temat wyczerpano.  

O godz. 14:50 posiedzenie opuścili przedstawiciele policji i straży pożarnej. 

 

Ad 8. 

W zakresie informacji na temat wdrażania Gminnego Programu Rewitalizacji 

informacje przedstawił Wójt Bartłomiej Kucharyk – program, który przyjęliśmy do 2030 
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roku. Głównym celem tego programu, tak jak tutaj omawiała wielokrotnie w czasie jego 

prac nad nim, jak również przyjęcia Zastępca Wójta Gminy Przytoczna, Pani Anna Sawka. 

Program ma na celu przede wszystkim to, abyśmy mogli sięgnąć w latach następnych  

o środki zewnętrzne. Tłumaczyła dokładnie dlaczego nie wszystkie miejscowości i gminy 

mogły być objęte tym programem. Wynikało to z szeregu wskaźników i tak dalej. Skupił 

się on głównie na miejscowości Przytoczna, ale to co wcześniej mówiłem ze względu na 

wskaźniki demograficzne i wiele, wiele, wiele innych. Trzy zadania główne, które zostały 

wpisane do tego programu to jest ścieżka wokół jeziora Przytoczna, która aktualnie jest 

projektowana. Modernizacja Gminnego Ośrodka Kultury, która też jest planowana, jak 

również budowa świetlicy w miejscowości Przytoczna, której, że tak powiem, możliwości 

realizacji są dopiero po zmianie planu miejscowego, co musi być uprzedzone też zmianą 

planu ogólnego, co też się w tych dokumentach znajdzie. Więc cały czas trzymamy rękę 

na pulsie, szukamy źródeł zewnętrznych, jeśli chodzi o realizację tegoż programu. Mamy 

jeszcze trochę czasu na jego realizację, więc tutaj nie ma żadnego zagrożenia, jeśli chodzi 

o możliwości jego zrealizowania. Więc tak jak wcześniej mówiłem, już to wczoraj 

mówiłem, przyjmując ten projekt bram, nie wiedzieliśmy też zakupy innych wielu 

nieruchomości, które gmina zakupiła, jak również planowanego już lada dzień otwarcia 

chociażby Piekarni Pokoleń, którą mam nadzieję, że dzisiaj wspólnie po sesji Rady Gminy 

będziemy mogli obejrzeć. Ale chleba tam jeszcze nie ma. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski zachęcił do zwiedzania 

„Piekarni Pokoleń”. 

Na tym temat wyczerpano. 

Ad 9. 

Informację o realizacji zadań w zakresie zagospodarowania odpadów stałych za 

2025 przedstawiła Inspektor Katarzyna Sommerfeld – informacja stanowi załącznik nr 7 

do protokołu. Następnie głos zabrali: 

Wójt Bartłomiej Kucharyk – chciałbym zacząć tylko od podziękowań dla Pani 

Inspektor Katarzyny Sommerfeld, ponieważ jest to naprawdę ciężka praca, bo jedna 

osoba na jednym etacie zarówno odpowiedzialna jest za sprawozdawczość, za 

koordynowanie wszystkich działań jeśli chodzi o gospodarkę odpadami, przygotowanie 

przetargu, który jest za nami, ale również i windykacja jest. To naprawdę musicie sobie 

Państwu zdawać, mnóstwo pracy, którym jest obciążony jeden pracownik, za co Panie 

Kasiu aż wstanę, serdecznie Panie dziękuję. Wiem, że Pani jest skromną osobą, ale też 

chciałbym Państwu Radnym, jak również mieszkańcom uświadomić, że tę masę pracy 

wykonuje tylko i wyłącznie jedna osoba. Szanowni Państwo, to co Państwu mówiłem  

w sprawozdaniu. Jesteśmy po przetargu i niestety czeka nas podwyżka opłaty za 

gospodarowanie odpadami. Ja oczywiście w momencie, kiedy dokładnie wyliczymy, jaka 

to będzie kwota, Państwu tutaj przedstawię, z czego składa się koszt w ogóle tych 

odpadów. Problem polega na jednej rzeczy. To zarówno ja, jak również Państwo jako 

Radni zostaniemy tutaj w opinii publicznej. To nam zostanie przyklejona 

odpowiedzialność, mówiąc kolokwialnie łatka za tą cenę. Ale my tak prawdę mówiąc tutaj 



5 

 

mamy ograniczone możliwości jeśli chodzi o tą stawkę. Wynika ona wprost. Ustawa jest, 

to co zawsze powtarzam, jedna dla miasta stołecznego Warszawy i jedna dla wiejskiej 

gminy Przytoczna. My postępowanie przetargowe możemy ogłosić tylko i wyłącznie 

zgodnie z obowiązującym prawem. My nie możemy sobie stworzyć własnego systemu 

zagospodarowania odpadami, który chcielibyśmy zrobić, tylko mamy ustawę, mamy 

rozporządzenie, mamy zarządzenia, które tak prawdę mówiąc kolokwialnie robimy kopiuj 

wklej do przetargu. Firma, którą wyłonimy w postępowaniu, też nie możemy sobie wybrać 

tej, taką jaką chcemy, tylko tak, jak mówi nam ustawodawca, jak mamy to postępowanie 

przetargowe zrealizować. Firma ma swoje określone koszta, przedstawia nam swoją 

kalkulację i po takim postępowaniu nie mamy wyboru, tylko po prostu musimy związać się 

umową z firmą, jak również z ofertą, którą została nam przedstawiona i tak prawdę 

mówiąc pole manewru zarówno nas tutaj, Pani Kasi, moje i wszystkich osób 

odpowiedzialnych za postępowanie przetargowe, jak również Państwa Radnych, jest 

żadne. A ustawodawca mówi wprost, że bilans musi się, że kwoty muszą się zbilansować 

zarówno po stronie dochodów, jak również i po stronie wydatków. Pewnie będziemy 

dyskutować nad tym dużo na komisjach merytorycznych. Pewnie jak zawsze będzie 

dyskusja burzliwa, tylko możliwości tutaj zarówno moje, jak również Państwa jako 

Radnych gminy są niezwykle ograniczone w tej materii. System musi się po prostu 

zbilansować. Ja będę tutaj mówił wiele Państwu o tym, skąd się bierze ta kwota, jak 

wzrasta ilość śmieci w tonach w naszej gminie. Wszystkie Państwu przedstawimy dane. 

Niemniej jednak, już dzisiaj nie chcę Państwa absolutnie straszyć, ale już dzisiaj 

uświadomić, bo Państwo widzicie, że ta kwota jest zdecydowanie wyższa, niż  

w poprzednich dwóch latach. No i niestety podwyżka za śmieci jest, nazwę to bardziej 

precyzyjnie, za zagospodarowanie odpadami na terenie gminy Przytoczna jest po prostu 

nieunikniona. Nie jestem zadowolony z tego powodu. Jestem mocno zdruzgotany, ale 

pełnienie funkcji wójta, jak również radnych, to nie jest tylko oklaski, przycinanie wstęg, 

ale również podejmowanie bardzo trudnych decyzji, które w większości nakłada na nas 

ustawodawca. Bo to, co Państwu wielokrotnie mówiłem, gdybyśmy mogli sami sobie 

stworzyć swój system w gminie, to pewnie wyglądałby on tu zupełnie inaczej. Ale jesteśmy 

obarczeni przepisami prawa, które nas obligują do realizacji tego zadania, którego 

samorządy przecież nie chciały. Zostało też ono nałożone na nasze barki, więc je 

realizujemy, a konsekwencją tego po prostu są też opłaty, które Państwu przedstawimy 

w najbliższym czasie. Dziękuję bardzo. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Romanowski – ja tak pobieżnie szybciutko 

przeliczyłem. Nie, przeliczyłem tylko, że każdy z nas na terenie gminy w takim 

zaokrągleniu wytwarza 350 kg śmieci rocznie. Czy to jest malutki osesek, noworodek, czy 

to jest osoba starsza, 350 kg średnio na osobę, więc mamy też ogromne ilości śmieci 

wytwarzamy, tego się nie da ukryć. 

Wójt Bartłomiej Kucharyk – sami sobie odpowiedzmy na pytanie, ile w kilogramach 

śmieci wytwarzaliśmy 5 lat temu, 10 lat temu, ile dzisiaj, tak? Ilości są po prostu, wszystkie 

są w danych, wszystko będzie przedstawione, jest śmieci więcej, no to i opłaty są wyższe, 
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tak? Wszystko rośnie, prąd rośnie, najniższa krajowa rośnie, opłaty rosną, no w sposób 

naturalny rosną też cena za zagospodarowanie odpadami. 

 

Na tym temat wyczerpano. O godz. 15:00 Przewodniczący Rady Gminy zarządził 

przerwę i wznowił obrady o godz. 15:20. 

 

Ad 10.Podjęcie uchwał:       

1) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok 

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką omówił Wójt Bartłomiej 

Kucharyk. Następnie głos w dyskusji zabrali: 

Radny Konrad Golec - ja w zasadzie takie kilka słów komentarza do kwoty 

zabezpieczenia, którą wczoraj bardzo szczegółowo przedstawiła i omówiła Pani Skarbnik, 

w takiej trochę atmosferze cichej radości, Panie Prezesie. Jeśli decyzja dzisiaj będzie na 

tak, to stwarzamy taką naprawdę bardzo dobrą, miłą, sympatyczną poduszkę finansową 

dla tych ambitnych projektów, które Pan w tej chwili realizuje. I w ten sposób tak naprawdę 

bierzemy już w tym udział. Do tej pory to tak naprawdę było w Pana gestii przygotowanie 

projektu, pozyskanie środków. Jeśli dzisiaj przyjmiemy ten projekt uchwały, no to Rada 

Gminy również już w tym będzie tak prawie, że bezpośrednio brała udział, jeśli chodzi  

o tę sferę sfinansowania. Te pytania, wątpliwości, które, może nie wątpliwości, ale 

pytania, które się pojawiły na Komisji Finansów, no były tylko tak naprawdę po to, żeby 

uzyskać szczegółowe informacje, że dużo korzystniej będzie dla spółki, której 

stuprocentowym udziałowcem jest gmina, aby te środki zabezpieczyć nie z kredytu 

pożyczki i ponosić koszty obsługi albo spółka by musiała częściowo pewnie to zrobić. 

Tylko jeśli jest możliwość przesunięć w budżecie z tytułu oszczędności poprzetargowych 

z tytułu nierozpoczętych jeszcze inwestycji, a zabezpieczonych środków, no to warto to 

zrobić. Jest to w jakiś sposób zamrożenie tych środków, które mogłyby być przeznaczone 

na inne rzeczy, no ale perspektywa zakończenia ich rozliczenia, jeśli chodzi o informację, 

którą Pani Skarbnik przekazała, to jest możliwość przesunięcia tych terminów o kilka 

tygodni. Być może Pan by zechciał jeszcze tutaj kilka słów komentarza akurat do tego 

zagadnienia przekazać. Dziękuję. 

Prezes Sp. Wokamid Łukasz Szczerbak - do 15 maja musimy zapłacić 

wykonawcom za już usługi, które oni tutaj zrealizują, za te wszystkie inwestycje.  

W przeciwnym razie możemy nie uzyskać tego dofinansowania tak korzystnego, jaki 

Państwo wiecie, że jest, czyli stuprocentowe dofinansowanie. I teraz jest kwestia taka, że 

to nie jest tak, że spółka Wokamid wcześniej nie miała planu finansowego, bo zawsze 

przy każdej inwestycji mamy plan inwestycyjny, jaki mamy mieć obieg finansów, żeby to 

wszystko się ładnie pozapinało. Ale tak jak Państwo wiedzą, termin jest dosłownie 

zabójczy, bo nie wszyscy są w stanie tych inwestycji zrealizować. My mieliśmy plan 

prosty, z trzech elementów się składał. Po pierwsze zaliczka, 50% kosztów 

kwalifikowanych z Urzędu Marszałkowskiego, czyli kwota około 2000000,00 zł. Po drugie, 

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska, preferencyjna pożyczka i zwracana by była 
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po odzyskaniu dofinansowania. Po trzecie, VAT około 1000000,00 zł, też Wojewódzki 

Fundusz Ochrony Środowiska, jest to łącznie 5000000,00 zł. I krótko, pierwsza pozycja, 

czyli kwestia zaliczki Urząd Marszałkowski. My dopiero w dniu dzisiejszym rano mogliśmy 

złożyć wniosek o zaliczkę, ponieważ w dniu wczorajszym podpisaliśmy aneks do tego 

dofinansowania już po rozliczeniu przetargów. I dopiero w tym momencie mogliśmy złożyć 

wniosek o taką zaliczkę. Szansa, że ta zaliczka zostanie uruchomiona w terminie do 15 

maja jest bardzo mała. A my musimy zapłacić. Tutaj nie ma zasady, że jeśli nie 

dostaniemy zaliczki, to nie możemy zapłacić. Nie. Przeciwnie, my musimy zapłacić. Też 

nie mam tu żadnych pretensji do Urzędu Marszałkowskiego. Robią co mogą. Pomagają 

cały czas, dzwonią, róbcie już teraz, ale nie dają żadnej gwarancji. Po drugie, Wojewódzki 

Fundusz Ochrony Środowiska, nie możemy przy tym projekcie wziąć tej pożyczki 

preferencyjnej. I w tym momencie wchodzi tylko komercyjny bank i bardzo wysokie, nawet 

samo uruchomienie, czyli prowizja to są dziesiątki, setki tysięcy złotych, które by trzeba 

było uruchomić na tą chwilę dosłownie, żeby na te dwa trzy miesiące było mieć 

zabezpieczenie tych środków finansowych. No i kwestia VAT, to ta sama sytuacja, 

administracyjnie w ciągu trzech tygodni załatwić formalności administracyjne. No 

nierealne, proszę Państwa, dlatego musiałem się zwrócić do Pana Wójta, do Pani 

Skarbnik, do Państwa Radnych o takie zabezpieczenie, abyśmy nie utracili tych 

możliwości, które dostaliśmy. Jeżeli zaliczkę dostaniemy w terminie do tego 15 maja, to 

my te 2000000,00 zł mniej będziemy potrzebować zabezpieczenia. Więc wtedy tyle mniej 

weźmiemy tutaj z konta Urzędu Gminy. Jeżeli dostaniemy miesiąc po, to po miesiącu od 

razu spłacamy. Więc to jest tak, że faktycznie na chwilę zamrożone, ale my jak tylko 

dostajemy środki finansowe, od razu zwracamy to, co bierzemy. Więc mamy zarówno 

zaliczkę, tak samo, jeżeli od 3 do 6 miesięcy będzie rozliczenie dofinansowania,  

z dofinansowania oczywiście od razu spłacamy to, co dostaliśmy w formie 

zabezpieczenia. No i sam VAT to jest do 3 miesięcy. My rozliczamy się z Urzędem 

Skarbowym. Również przyjdzie z powrotem na spłatę. Więc tutaj nie mówimy  

o długoterminowym zamrożeniu, tylko raczej tym krótkoterminowym i najbardziej 

korzystnym. Chodzi przede wszystkim o bezpieczeństwo. Dzięki temu zrealizujemy do 

końca inwestycje, zapłacimy zobowiązania, które mamy, i możemy uzyskać pełne 

dofinansowanie. Dziękuję bardzo. 

Innych pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady 

Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 
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PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.187.2026 – załącznik nr 8 do protokołu. 

2) w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przytoczna na lata 

2026-2036 

Projekt uchwały omówił Wójt Bartłomiej Kucharyk zgłaszając autopoprawkę. 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.188.2026 – załącznik nr 9 do protokołu. 

3) sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Międzyrzeckiemu 

Projekt uchwały omówił Wójt Bartłomiej Kucharyk. Pytań i uwag do projektu nie 

zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.189.2026 – załącznik nr 10 do protokołu. 

4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Lubuskiemu na realizację 

zadania dotyczącego projektu pn. "Prace na linii nr 363 na odcinku Skwierzyna - 

Międzychód" 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.190.2026 – załącznik nr 11 do protokołu. 

5) w sprawie zmiany uchwały nr VI.31.2024 Rady Gminy Przytoczna z dnia 27 czerwca 

2024 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego i podatku leśnego, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości 

wynagrodzenia za inkaso 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.191.2026 – załącznik nr 12 do protokołu. 

 

6) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 10 lat w 

trybie bezprzetargowym  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Jolanta Góra, Zbigniew Klusek, Maria 

Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, Mirosław 

Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, Żaneta 

Wrona 

PRZECIW (1) Konrad Golec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.192.2026 – załącznik nr 13 do protokołu. 
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7) w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych 

przez Gminę Przytoczna oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.193.2026 – załącznik nr 14 do protokołu. 

 

8) w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Przytocznej  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.194.2026 – załącznik nr 15 do protokołu. 

 

9) w sprawie pomników przyrody na terenie Gminy Przytoczna  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 
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PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.195.2026 – załącznik nr 16 do protokołu. 

 

10) w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym, dotyczącej 

rozpowszechnienia informacji związanych ze szczepieniami przeciw HPV 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.196.2026 – załącznik nr 17 do protokołu. 

 

11) w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej projektu MPZP dla terenu nad jeziorem 

Lubikowskim, działka 548/75, obręb Lubikowo  

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (13) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Jolanta Góra, Zbigniew Klusek, Maria 

Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, Mirosław 

Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, Żaneta Wrona 

PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Konrad Golec 

BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.197.2026 – załącznik nr 18 do protokołu. 

 

12) w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla działki nr 81/5 w obrębie Lubikowo 

Wójt Bartłomiej Kucharyk zgłosił do projektu uchwały autopoprawkę, o którą 

wniosła na wczorajszym posiedzeniu Komisja Finansów, Rozwoju Gospodarczego  

i Bezpieczeństwa Publicznego tj.:  zmiana zapisu w uzasadnieniu do uchwały, gdzie jest 

„Dodatkową przesłanką dla sporządzenia nowego planu miejscowego dla działki nr 81/5 

jest potrzeba usprawnienia obsługi komunikacyjnej szerszego kontekstu przestrzennego 

w tym działki nr 548/75.”, a ma być „Jedną z głównych przesłanek dla sporządzenia 
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nowego planu miejscowego dla działki nr 81/5 jest potrzeba usprawnienia obsługi 

komunikacyjnej dla działki nr 548/75.” 

Pytań i uwag do projektu nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady Gminy 

poddał uchwałę pod głosowanie. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) Bogusław Chajduk, Krystian Gabryelski, Konrad Golec, Jolanta Góra, Zbigniew 

Klusek, Maria Kuberska, Waldemar Maciąg, Sylwester Mędryk, Ewelina Mędykowska, 

Mirosław Romanowski, Sławomir Sprohs, Katarzyna Strylewicz, Danuta Szczyszyk, 

Żaneta Wrona 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0), NIEOBECNI (1) Angelika 

Sudoł 

Uchwałę zarejestrowano pod nr XXIX.198.2026 – załącznik nr 19 do protokołu. 

Na tym punkt wyczerpano. 

Ad 7. 

W sprawach nikt nie zabrał głosu. Na tym temat wyczerpano. 

Ad 8. 

W związku z wyczerpaniem spraw i tematów zaplanowanych na niniejszą sesję 

Przewodniczący Mirosław Romanowski zamknął posiedzenie dziękując wszystkim za 

udział. 

                                        Przewodniczący Rady Gminy 

          ……………………………… 

                                        Mirosław Romanowski 

Protokołowała: Inspektor Anna Woźna 

Załączniki: 

1) listy obecności 

2) sprawozdanie wójta z działalności o okresie międzysesyjnym 

3) informację o stanie o stanie bezpieczeństwa na trenie gminy - podsumowanie pracy 

międzyrzeckich policjantów  w 2025 roku 

4) sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za rok 2025 

5) sprawozdanie z realizacji zadań Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w 

Międzyrzeczu za 2025 rok 

6) sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury za 2025 r. 

7) informacja o realizacji zadań w zakresie zagospodarowania odpadów stałych za 2025 

8) uchwała nr XXIX.187.2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2026 rok 

9) uchwała nr XXIX.188.2026 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Przytoczna na lata 2026-2036 
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10) uchwała XXIX.189.2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Międzyrzeckiemu 

11) uchwała nr XXIX.190.2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu 

Lubuskiemu na realizację zadania dotyczącego projektu pn. "Prace na linii nr 363 na odcinku 

Skwierzyna - Międzychód" 

12) uchwała nr XXIX.191.2026 w sprawie zmiany uchwały nr VI.31.2024 Rady Gminy Przytoczna 

z dnia 27 czerwca 2024 r. w sprawie poboru w drodze inkasa podatku od nieruchomości, 

podatku rolnego i podatku leśnego, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości 

wynagrodzenia za inkaso 

13) uchwała nr XXIX.192.2026 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na 

okres 10 lat w trybie bezprzetargowym  

14) uchwała nr XXIX.193.2026 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych 

prowadzonych przez Gminę Przytoczna oraz określenia granic obwodów publicznych szkół 

podstawowych  

15) uchwała nr XXIX.194.2026 w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury  

w Przytocznej  

16) uchwała nr XXIX.195.2026 w sprawie pomników przyrody na terenie Gminy Przytoczna  

17) uchwała nr XXIX.196.2026 w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej w interesie publicznym, 

dotyczącej rozpowszechnienia informacji związanych ze szczepieniami przeciw HPV  

18) uchwała nr XXIX.197.2026 w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej projektu MPZP dla 

terenu nad jeziorem Lubikowskim, działka 548/75, obręb Lubikowo 

19) uchwała nr XXIX.198.2026 w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla działki nr 81/5 w obrębie Lubikowo. 


